

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 215 (3966)

СРЕДА, 28 октября 1970 года

Цена 2 коп.

Рабочие социалистической промышленности! Полнее используйте имеющиеся возможности увеличения выпуска промышленной продукции и товаров для населения.

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ДВА МЕСЯЦА осталось до конца юбилейного года. Финиширует год, который останется в нашей памяти как самая заметная веха в истории Коммунистической партии, Советского государства и всего народа. Финиширует эстафета славных трудовых дел, замечательных побед, одержанных в честь 100-летнего юбилея вождей. Итоги работы за три минувших квартала еще раз убедительно подтверждают высокие темпы производства, достигнутые в нашей стране в юбилейном году. План по объему реализации промышленной продукции выполнен всеми министерствами и союзными республиками. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,3 процента, производительность труда возросла соответственно на 7,2 процента.

Трудящиеся Ангарска также с хорошими показателями идут к финишу юбилейного года. План по объему реализации промышленной продукции за 9 месяцев выполнен на 102,8 процента. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 12,9 процента. Производительность труда за это время возросла на 14,1 процента. Все промышленные предприятия выполнили государственные планы девяти месяцев.

Строители и монтажники обеспечили ввод в эксплуатацию ряда важных промышленных объектов, таких, как производство аммиака, кислородная станция на нефтехимкомбинате. За 9 месяцев введено в эксплуатацию 44 тысячи квадратных метров жилья, 15 объектов соцкультбыта. План строительно-монтажных работ стройка выполнила на 100,6 процента.

ФИНИШ ГОДА — ФИНИШ ПЯТИЛЕТКИ

Положительные результаты работы предприятий промышленности, строительства, транспорта достигнуты в результате самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих, активно включившихся в социалистическое соревнование в честь ленинского юбилея и предстоящего XXIV съезда КПСС. Передовые предприятия города — нефтехимический комбинат, управление строительства выступили инициаторами предсезонного соревнования в Иркутской области. Это наложило особую ответственность на ангарчан. Результаты соревнования за третий квартал, публикуемые сегодня в газете, говорят о том, что инициаторы с честью держат свое слово.

С другой стороны, успех выполнения государственных планов и повышенных социалистических обязательств был обеспечен за счет дальнейшей интенсификации производства. За 9 месяцев на предприятиях города было внедрено 146 планов по новой технике, 363 организационно-технических мероприятия и 741 мероприятие по научной организации труда. От внедрения рационализаторских предложений получен экономический эффект на сумму 6483 тысячи рублей.

Юбилейный год — последний год пятилетки. Поэтому от выполнения плана года будут зависеть технико-экономические показатели предприятий и в целом города за пятилетку.

Правда, многие предприятия уже в сентябре, октябре рапортовали о выполнении своих пятилетних заданий. Среди строителей коллективов первыми доложили об этом СМУ-5, СМУ-7. А недавно газета сообщила о выполнении пятилетнего задания всей стройкой. Строители, как и обещали по обязательству, выполняли пятилетнее задание к 15 октября. Начиная с 1966 года, они ввели в эксплуатацию 27 промышленных комплексов и около 600 тысяч квадратных метров жилья.

Список коллективов, выполнивших планы пятилетки, издан в день пополнения. В нем теперь значатся монтажные управления № 1 Сибтехмонтажа, Сибтеплоизоляции, материально-технического снабжения и транспорта треста Востокхиммонтаж, автобаза № 5 и другие.

Однако возможности предприятий далеко не одинаковы. Есть предприятия, у которых было допущено отставание в предыдущие годы. Может повлиять также неравномерное распределение плана этого года по кварталам. Для некоторых предприятий были не очень напряженными задания на предыдущие кварталы, им предстоит выполнить значительно больший объем работ в последние месяцы года. К этому надо быть готовыми и мобилизовать все резервы.

Трудовой энтузиазм, порожденный соревнованием в честь ленинского юбилея и предстоящего XXIV съезда партии, а также кропотливая работа по выявлению и использованию резервов производства позволяют трудящимся нашего города досрочно рапортовать о выполнении плана юбилейного года и заданий пятилетки. Сейчас важно еще раз внимательно посмотреть оставшиеся объемы работ, определить возможности предприятий и, если нужно, мобилизовать дополнительные резервы. По итогам работы за третий квартал некоторые предприятия допустили отставание по отдельным показателям плана. До конца года надо наверстать упущенное. В городе не должно быть предприятий, не выполнивших годового и пятилетнего планов. Это дело чести всех ангарчан!

Х СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

26 октября в актовом зале строителей работала Х сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила отчет о работе исполкома городского Совета депутатов трудящихся. С докладом выступил председатель исполкома городского Совета П. М. Громыч.

В обсуждении доклада приняла участие заведующий внештатным отделом сельского хозяйства исполкома Я. Ф. Сулак, председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию, директор типогра-

фии № 1 К. А. Чирцев, председатель городского комитета народного контроля Б. П. Аверьянов, заведующая городским отделом культуры К. Г. Юрева, директор авторемонтного завода О. К. Ланз, заведующая санэпидстанцией Н. Н. Джумок, прокурор города Б. М. Шиман, начальник урса А. А. Токарев, заместитель председателя административной комиссии, директор комбината благоустройства И. М. Федосеев, заместитель начальника СМУ-1 Ф. А. Басалай, председатель Суховского сельсовета Е. В. Гончарова.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на повышение роли Ангарского городского, Китойского поселкового и сельских Советов в решении задач хозяйственного и культурного строительства.

Сессия решила также организационный вопрос. Из состава постоянной комиссии по делам несовершеннолетних выведены в связи с переводом на другую работу Б. А. Петухов и Т. П. Саранулова.

Отчет о работе сессии будет опубликован в номере за 30 октября.



В ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

Гипсоварочники гипсового завода давно рапортовали о выполнении своего пятилетнего задания, поставив несколько месяцев важную продукцию уже в счет новой пятилетки. В цехе все — ударники коммунистического труда, многие месяцы подряд цех удерживает переходящее знамя победителя в социалистическом соревновании на предприятии. Цех, некогда один из самых загрязненных, сейчас, благодаря попуску рационализаторов и внедрению автоматизации, стал светлым, чистым. Конечно, здесь приятно трудиться, и люди показывают

настоящий образец отношения к своим обязанностям. Гипсоварочный цех поставляет в основном гипс первого сорта, добывает экономии сырья, снижает себестоимость продукции.

В цехе много опытных, грамотных рабочих. С большой любовью трудятся коачегар Ф. Сенцов, машинист кранов Г. Демянюка, мотористка М. Кулик, откатчица В. Матюченко и многие другие.

На снимке: смена мастера Л. Изотовой гипсоварочного цеха подводит итоги после трудового дня. Фото В. Курьянинова.

ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

ОБ ИТОГАХ СОСРЕЗНОВАНИЯ ЗА III КВАРТАЛ 1970 ГОДА

БЮРО городского комитета партии, исполком городского Совета депутатов трудящихся на совместном заседании рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, транспорта за III квартал 1970 года.

План по реализации промышленной продукции выполнен на 102,2 процента, по производительности труда — на 104,2 процента. Сверх плана выдано 2,7 тысячи тонн цемента, 7,2 тысячи квадратных метров перхлорвинилового плит-ки. 2,8 тысячи штук санстройизделий, а также другой продукции, всего на сумму более 4 миллионов рублей.

Строители и монтажники построили и сдали в эксплуатацию производство аммиака, кислородную станцию на неф-

техимическом комбинате, 11350 квадратных метров жилья, 2 школы на 1920 учащихся, детских учреждения на 280 мест, магазин, аптеку и другие — всего 9 объектов соцкультбыта.

Победителями в социалистическом соревновании признаны:

по группе промышленных предприятий — коллектив цементного завода, выполнивший план по объему реализуемой товарной продукции на 102,7 процента, по производительности труда — на 101;

по группе предприятий легкой, пищевой и местной промышленности — коллектив фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды, выполнивший план по реализации продукции на 104, ремонту одежды — на 129 процентов, по производительности труда — на 101 процент;

по группе предприятий транспорта, связи — коллектив грузового автотранспортного предприятия, выполнивший план по всем технико-экономическим показателям;

по группе строительных организаций — коллектив СМУ-7, выполнивший план на 107, по выработке на одного работающего — на 108,3 процента;

по группе монтажных организаций — коллектив монтажно-строительного управления №42 треста Востокхиммонтаж, выполнивший план на 109,1, по выработке на одного работающего — на 112,3 процента.

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся отметили хорошую работу заводов гипсового изделия, нефтеперерабатывающего, лукокования, ремонтно-

механического, электро-механического, мясоперерабатывающего, теплоэлектростанций № 1, 10, 9, производственно-ремонтного предприятия, Ангарских тепловых сетей, Китойской лесоперерабатывающей базы, мебельной фабрики, холодильника, хлебокомбината, типографии № 1, станций Ангарск и Китой-Комбинатская, СМУ-1, СМУ-4, монтажных управлений Союзтепложестрой, Дальстальконструкция, пуско-наладочного управления треста Сибмонтажавто-матака.

Руководителям предприятий, не выполнивших планов по всем или отдельным показателям, предложено принять меры к ликвидации отставания, мобилизовать коллективы на выполнение государственного плана юбилейного года и достойную встречу XXIV съезда КПСС.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОРОДСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В связи с нарушением 21 октября с. г. самолетом ВВС США Государственной границы СССР в районе г. Ленинграда Советское правительство сделало заявление правительству США и Турции.

В заявлении правительству США Советское правительство подчеркивает,

что нарушения воздушного пространства СССР американскими самолетами являются результатом общей военной активности Соединенных Штатов в районах, прилегающих к Советскому Союзу. Подобные действия могут лишь усилить возможность весьма опасных событий, чреватых самыми серьезными последствиями.

Советское правительство обращает серьезное внимание правительства Турции на факт нарушения воздушного пространства СССР американским самолетом, летевшим с территории Турции, и ожидает, что турецкое правительство примет необходимые меры в недопущении подобных нарушений.

(ТАСС)

● РАСКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ВОСПИТАТЕЛЬ, НАСТАВНИК, ТОВАРИЩ

ВЕСЬ день небо хмурилось. Но дождь пошел лишь к вечеру — иудный, моросливый.

«Затяжной, на неделю», — с беспокойством подумал Леонид Шульгин, разуваясь и устранившись на нарах. Ребята, учащиеся Ангарского ГПТУ-4, которых он месяц назад привез в совхоз на уборочную, поужинав сладко попарывали на нарах. Пока они ужинали, перебрались шутками, Леонид сходил в контору, поговорил с управляющим.

— Вот вы говорите, — вспоминал он сейчас этот разговор, кутаясь в одеяло, — что ребята работают хорошо, претензий не имеете.

— Так, — отвечал управляющий, поглядывая на небо. — А что? — повернулся он вдруг, насторожившись.

И тут комсорг выпалал: — Инструмента не хватает. Завтра, как видите, картофелекомбайн пускать нет смысла, а до холодов мы сидеть не намерены, ручную будем копать...

Управляющий, не перебивая, выслушал до конца. Потом, подумав, сказал:

— Хорошо. Инструментом обеспечим. Спасибо, что зашла, рассказали, а то хозяйство вот какое — не везде успеешь...

«Хлещет за окном дождь, посвистывает ветер. Ворочаясь и шурша соломенными матрацами, похрапывают ребята. Не спится только комсоргу. Мысль у него одна: как быстрее закончить уборочную на отведенных площадях...

...В одно из отделений совхоза «Уольский» большая группа учащихся ГПТУ-4 прибыла в начале сентября.

— Располагайтесь, устранивайтесь, — показывая общежитие и столовую, говорил управляющий. — А завтра — за дело.

— Нет, мы начнем сегодня, — сказал Леонид. — Пора горячая — время терять нечего. До позднего вечера работа-

ли ребята на сортировке зерна.

Каждый день — в семь утра — подъем, физзарядка, завтрак, и в поле. Первые дни — первые трудности.

— Владимир, сколько я ни смотрю, работаешь ты неважно, — подошел к учащемуся Пальшину комсорг. — В чем дело?

Парень, потупив взгляд, ничего не ответил. Но Леонид давно заметил, что он больше всего крутится возле техники: то у трактора, то у комбайна.

— Хочешь на картофелекомбайн?

— Хочу, — признался парень.

До конца уборки работал он помощником комбайнера, не имея никаких замечаний. «Любит технику, — отметил про себя Леонид, — неплохой слесарь из него получится».

Шли дни. Как-то подходит к комсоргу мастер Татьяна Петровна Ефремова и говорит:

— С дисциплиной в группе не совсем хорошо.

Провели собрание. Решили соревноваться между группами. Ход соревнования регулируют освещать в стенгазете.

И дело пошло на лад. Иногда случалось и такое: — Леонид Петрович, — подбегал к нему кто-нибудь из ребят. — Комбайн сломался... Что делать?

Такие вопросы радовали комсорга: ребята почувствовали ответственность, переживали, если были позади. И он, чтобы не получилось просто, пока ремонтируют машину, переводил группу на другой участок.

...Барабанит по стеклам дождь, шумят листвою деревья. Не спит, думает комсорг. Думает, что нелегко завтра придется — дождь, разблуженное поле. Тяжело ребятам будет. Но он верит — выдержат. За несколько лет работы в училище научился словом и делом вести за собой ребят, хоть и разные у каждого из них и характер, и темперамент.

и к каждому нужен индивидуальный подход. Много было трудных ребят. Однажды в дверях комитета появился парень лет семнадцати. Вид у него был невзрачный: потрепанный бушлат, ботинки без шнурков, длинные космы волос до самых плеч.

— Проходи, садись. Завязалась беседа. На вопросы юноша отвечал неохотно. Оказалось, он из Находки. Сирота. Куда устроишь? Мест в училище нет.

— Где сейчас живешь?

— Где придется.

Вечером пошла на квартиру к Леониду.

— Снимай с себя это тряпье — и в ванну.

Пока парень мылся, Шульгин достал чистое белье, надел брюки, рубаху. За чаем сказал:

— Я договорился с директором ГПТУ-12. Тебя зачислят на учебу, но мест в общежитии нет пока. Поживешь у меня.

Было это два года назад. Неловко Леонид встретился с парнем. Тот, не скрывая радости, благодарил его за поддержку и помощь.

...Шумит за окном дождь, поскрипывают на ветру деревья.

Утром, едва забрезжил рассвет, Шульгин был на ногах. Разбудил мастеров. Сказал, чтобы ровно в семь произвели подъем, а сам пошел к управляющему.

Дождь, что лил ночью, сейчас едва моросит, но небо обложено облаками. Поля раскисли.

— Значит, ручную? — спросил управляющий.

— Ручную.

Инструмента не хватало. Но бригады, по указанию управляющего, пошла по дворам. Вскоре появились ведра, лопаты. Ровно в восемь учащихся ГПТУ-4 вышли в поле...

Ребята убрал в совхозе 60 га картофеля, четыре — моркови, восемь — турнепса, отсортировали 250 тонн овса, 220 тонн пшеницы.

Сейчас учащиеся ГПТУ-4 учатся. Впериод у них много дел и трудных, и не очень. Но всегда, что бы они ни делали, рядом с ними опытные мастера, воспитатели, такие, как секретарь комитета комсомола, коммунист Леонид Шульгин.

В. СЕМЕНОВ,
сотрудник газеты «Маяк».

НА ОТКРЫТОМ партийном собрании коммунисты МСУ-42 обсуждали выполнение производственных обязательств. Одним из главных вопросов был фронт работ на задельном объекте — главном корпусе завода химреактивов, который должен быть введен в будущий год.

Среди многих чудодейственных химических реактивов, которые будут выпускаться на заводе в главном корпусе, цехе крупнотоннажных реактивов — гексахлорпарахлорид, так называемый «стимулятор роста», свойства которого высоко ценятся в животноводстве. Сейчас выгарные вместе с проектировщиками и сотрудниками научно-исследовательских институтов пока обсуждают тонкости технологии, ее разработку, а главный корпус готовится к вводу. Как там обстоит дело сегодня?

Вместе с прорабом МСУ-42 В. Войничим мы зашли в дверной проем первого этажа. Корпус стоит уже давно, а более года работы почти не велось. Сейчас здесь хозяйничают монтажники. С оплатой в предосторожностями идем по длинному коридору, сплошь изрытому трампеями под трубопроводы. Тут и там перекинуты шатающиеся трапы и времянки-лестницы. Ходить впопыху только эквилибристу.

ПУСТО ЗАДЕЛЬНЫЙ — НЕ ЗАБЫТЫЙ — НА ГЛАВНОМ КОРПУСЕ

По обеим сторонам коридора — просторные и высокие помещения для установки сложного оборудования. Но и здесь те же ямы, кучи земли, строительный хлам и мусор, на земле лежат резервуары и аппараты с плотно закрытыми отверстиями горловин. В незавершенные проемы веет стужей. Не законченное монтажное отопление с подводкой пара ждет дальнейшего решения: пускать временную схему радиаторного отопления или устанавливать калориферы. Хотя морозы и на носу, МСУ-41 с этим не торопится.

Бригады монтажников Н. Какауридзе и М. Покатева, поверив на слово строителям МСУ-2 и их обещаниям, приступили к монтажу насосов, аппаратов и трубопроводов. Увы, слова оказались брошенными на ветер.

Полон как таковых нет. Кое-где проглядывают оголовки фундаментов без опор. Приходится тяжелые аппараты ставить на временные подставки, что потом вызовет дополнительные работы. На улице лежит еще много оборудования, которое может оказаться под снегом.

По утвержденному графику совмещенных работ первая очередь главного корпуса и, в частности, установки 14, 26, 35, 44, где ведется монтаж оборудования, должны быть закончены к 1 января. Монтажники МСУ-42 взяли повышенное обязательство — закончить их до 5 декабря. Но горюшат их строители с окончанием работ и заготовителя УПТК треста Востокхиммонтаж с изготовлением трубных заготовок. Подою комплектует арматурой дирекция завода.

До сих пор нет железобетонных плит для перекрытия открытых каналов. Строители здесь ждут гости, их не волнует отсутствие тепла, нехватка рабочих. Начальник МСУ-2 Т. Тимошенко забыл свои обещания на многочисленных совещаниях о форсировании работ по заводу. В итоге сроки сдачи в эксплуатацию так нужного стране объекта опять будут отсрочены.

Б. АНДРЕЕВ,
редактор многотиражной стенгазеты «Монтажник» МСУ-42.



Цех автоматизации технологических процессов нефтехимкомбината. Здесь трудятся десятки высококвалифицированных специалистов, которые принимают активное участие в социальном соревновании.

На снимке: старший инженер-программист Людмила Николаевна Барбашникова у пульта ЭВМ «Урал-12».

Фото И. АМОСОВА.

ПОЧТИ полгода прошло с того момента, когда на нефтехимическом комбинате был объявлен смотр по выявлению резервов производства и положение об этом смотре. На заводах созданы специальные смотровые комиссии, которые были призваны контролировать и направлять работу цеховых комиссий, вести учет поступающих в ходе смотра предложений. Предложения в ходе смотра рассматривает центральная смотровая комиссия комбината, обобщая работу всех заводских комиссий.

С самого начала смотра начали поступать предложения: один не очень значительные, другие, напротив, с весьма внушительным экономическим эффектом. На одном заводе смотр сразу принял общественный размах, вовлек как рабочих, так и инженеров. На другом предприятии в

по сей день такого размаха нет.

Для примера приведу несколько цифр, они говорят о многом. Только на нефтеперерабатывающем заводе

Еще убедительные цифры характеризуют размах смотра на заводе полукислородной. Здесь только на производстве полистиролов экономлено на 100 тысяч рублей сырья и реагентов. А по заводу эта цифра далеко превышает 300 тысяч. Более 150 предложений работников уже внедрены в производство.

Почему на одних заводах смотр проходит активней, а на других только развораживается? Видимо, недостатки одни и те же, только в одном случае они временно подаются в объемный завком, говорит о том, что порой комиссия просто не имеет их.

Нерасторопность комбинат и общественных организаций сказывается и на информации о ходе смотра. Центральная смотровая комиссия из-за нечеткой информации с мест порой не знает о доброй половине предложений, внесенных в цехах, сменах, бригадах. А ведь надо, чтобы каждый на нефтехимкомбинате имел ясное представление о ходе смотра, его задачах, принятым в нем участие. Здесь надо перенять опыт организации смотра культуры производства, который про-

шел с большим подъемом и энтузиазмом, в котором чуть ли не каждый работник комбината принял участие.

Порой в цехах чрезмерно увлекаются разработкой и внедрением предложений с высоким экономическим эффектом.

Как-то недавно в обеденный перерыв в столовой я стал невольным свидетелем разговора молодого электросварщика с товарищем:

— Пришли на объект. Сначала никак не могли получить наряда. Потом — нет разрешения на огневые работы. Начальник нигде не найдем, «прокуринка» до двенадцати и ушла...

Вот где непотопить край — организация труда. В одном месте потеряли час, в другом, скажем, 10 минут. Собрать вместе — огромный резерв, который надо заниматься всем — и непосредственно руководителям и смотровым комиссиям, и общественности.

ПОХОД БЕРЕЖЛИВЫХ

СМОТРУ — ОБЩЕСТВЕННЫЙ РАЗМАХ

ли тормозом, в другом их сумели преодолеть. Наиболее четко их определила экономист нефтеперерабатывающего завода Т. Барбашева Н. Г.:

— Хозяйское отношение к материалам и энергоресурсам еще не стало нормой жизни всех работников на заводе.

К этому надо добавит инертность членов смотровых комиссий — заводских и цеховых. Даже такой факт, что сведения несвое-

В походе бережливых на комбинате такого энтузиазма пока не видно. Многие предложения внедряются по линии администрации, ценных предложений, непосредственно направленных на повышение производительности труда, от участников — рядовых рабочих, инженеров, техников — мало. Поэтому упускается из виду смотровых комиссий такой важный резерв производительности труда, как экономия рабочего времени.

Г. ТАШКИНОВ.